

Tisvilde Højskoles venner december 2010

4.årgang nr. 4



NYT FRA FORMANDEN
MEDLEMSSITUATIONEN
KONTINGENT FOR 2011
ÅRET DER GIK
ORDINÆR GENERALFORSAMLING
KURSUSPROGRAM 2011
NIKOLAJ SIGER TAK
NYT FRA FORSTANDEREN

NYT FRA FORMANDEN

Ved afslutningen af 2010 er det cirka fire år siden at højskolen og en gruppe af frivillige besluttede sig for at stifte en støtteforening til gavn for Tisvilde højskole.

Der er mange gode grunde til at være medlem af TISVILDE HØJSKOLES VENNER, f.eks. at man for mindre end 50 øre om dagen i kontingent, giver foreningen muligheder for at støtte gode projekter, som gør oplevelserne ved besøgene på skolen bedre. Du kan se på den lille tavle i spisesalen hvad vi har støttet indtil nu, det er blevet til lidt under kr. 200.000,- de første fire år, og det er projekter der ikke havde været penge til fra skolens drift.

Du får tilsendt fire nyhedsbreve og næste års kursusprogram – du får mulighed for at deltage i mange ekstraordinære kurser, som skolen og foreningen planlægger og afvikler i godt samarbejde, f.eks.

høstfester – jule- og nytårsophold – musikoplevelser - festdage m.m., og bemærk venligst at der til disse arrangementer ydes store medlemsrabatter. Man kan faktisk spare mange penge i forhold til det beskedne kontingent.

Det allerstørste argument for at være medlem er naturligvis den glæde det er at have mere end 600 venner med samme hengivenhed for højskolen og det der foregår der, og det at vide at man er med til at højskolen kan fortsætte sin vækst og udvikling.



Fra årets høstfest.

Ud af de mere end 600 medlemmer, er der en gruppe på 60-70 personer der fortjener en helt speciel stor TAK for deres indsats på rigtig mange – både store og små – arbejdsområder.

Uden deres indsats ville der ganske enkelt ikke være nogen højskole i Tisvildeleje. TAK til alle medlemmer – frivillige og ansatte for en god indsats i 2010, og modtag alle de bedste ønsker for en glædelig jul og et godt, lykkebringende og oplevelsesrigt 2011. LP

MEDLEMSSITUATIONEN

I midten af september fik foreningen – for første gang siden stiftelsen i 2006 – ”ryddet op” i medlemskredsen. Det betød at ca. 45 medlemmer, der ikke havde reageret på personlige rykkerbreve, blev slettet på grund af kontingentrestance igennem et eller flere år.

Tisvilde Højskoles Venner er en stor forening med mere end 612 medlemmer (1/12-2010) og rigtig mange af os, er det man kalder ”lidt oppe i årene”, og husker måske ikke så godt som tidligere.

Det kan betyde, at flere af de udmeldte undrer sig over, at de ikke mere får så mange informationer og tilbud som tidligere.

Vi har allerede fået de første tilbage, så hvis du kender nogle af de udmeldte, eller hører om nogle, så fortæl dem at de selvfølgelig er meget velkomne igen, når restancen er betalt.

Man skal bare ringe til foreningens kontor telefon 2966 4838 indtale navn og telefonnummer – så ringer vi tilbage i løbet af kort tid. Bemærk at medlemstelefonen er lukket 22/12-2010 til 17/1-2011 på grund af ferie. Man kan også altid ringe til højskolen med en besked og om information.

Adresseændringer – nye telefonnumre eller ny E-mail adresse bedes meddelt foreningens sekretær Kirsten Thomsen – 3920 2745 eller E-mail: kirsten-thomsen@glgaard.dk.

Husk venligst at alle arbejder frivilligt og gratis, så kontakt os kun imellem kl. 10 – 18 og aldrig på lørdage og søn- og helligdage.

LP



Fru Thomsen holder lidt fri fra kontoret.

KONTINGENT 2011

På den ordinære generalforsamling i marts 2010 blev det enstemmigt besluttet at regulere årskontingentet for perioden 1.januar til 31.december med plus kr. 25,- for enlige, og plus kr. 75,- for par, med virkning fra 1.januar 2011.

Der var to gode argumenter derfor:

1. det er første regulering af kontingentet i fire år
2. de enlige medlemmer – ca. 400 – har de første 4 år betalt kr. 150,- for et år. Par har betalt 225,- eller kr. 112,50 per person. Den store forskel var der mange enlige der ikke forstod. Derfor er kontingentet nu: kr. 175,- for enlige og kr. 300,- for par. Bemærk venligst at der ikke er nogen der kommer til at betale mere end 50 øre per dag, enlige betaler nu 48 øre om dagen (en forhøjelse på 7 øre) og par betaler 82 øre om dagen (en forhøjelse på 20 øre) .

Bestyrelsen håber inderligt at alle accepterer denne beskedne forhøjelse, som jo kun sker for at gavne den højskole, hvor vi alle sammen har haft gode oplevelser.

Kontingentet for 2011 bedes indbetalt snarest – og gerne senest 1.marts 2011 – det kan betales Via netbank – med check til Ina Petersen, Rosenvang 14 – 2700 Brønshøj – kontant eller med check direkte på højskolen eller direkte i din egen bank, enten ved et besøg – en opringning til din bankrådgiver eller ved at sende en kopi til banken af denne udsendelses følgebrev.

Venneforeningen har reg. nr. 5358 – konto 0319317

Vi har undersøgt mulighederne for at anvende giro. Det er desværre for dyrt både for det enkelte medlem og foreningen, og det vil kræve en meget stor ekstra arbejdsindsats for foreningens kasserer og sekretær.

Hjælp Tisvilde Højskoles venner med fortsat støtte til højskolen. Der kommer desværre ikke en krone i støtte, hverken fra kommuner, regioner eller stat.

LP

2010 - ÅRET DER GIK

Det blev et rimelig godt år for højskolen og Tisvilde Højskoles Venner. På trods af nogle aflysninger – finanskrise – den lidt negative ånd omkring de offentlige og private økonomier – den uhyggeligt store konkurrence fra andre kursusudbydere og kursushoteller – den strenge kolde vinter- og store transportproblemer p.g.a. jernbanernes sporomlægninger, ser det heldigvis ud til at året løber ud med et acceptabelt resultat. Det skyldes udelukkende en ekstraordinær indsats fra de ansatte og alle de frivillige medarbejdere.

Tisvilde Højskoles Venner har været involveret i mange aktiviteter i 2010. Startende med nytårsopholdet 2009/10 – jazzfestivaler i januar og marts – erstatningskurser når det var nødvendigt at aflyse planlagte kurser – sommerophold – høstfester i august og september - en tur til Malta – en rund fødselsdag – åbent hus og her sidst på året jule- og nytårsopholdene. I april blev Jørgen Berthel indvalgt i bestyrelsen for



Kirsten Thomsen og Jørgen Berthel i aktion

Pensionisternes Samvirke - Afdeling Hovedstaden. Der arbejder han hårdt på at fortælle samvirkets mange andre klubber og foreninger om Tisvilde Højskoles kvaliteter, og opfordrer hermed til at benytte skolen i højere grad.

Nu er sporarbejderne færdige, så det igen er let at komme til Tisvildeleje – finanskrisen ser lidt mindre alvorlig ud – medlemstallet stiger og de mange udsendte årsprogrammer for 2011 må selvfølgelig give travlhed i det nye år.

Der er mange gode grunde til at ønske et godt og travlt nytår for Tisvilde Højskole.
LP

ORDINÆR GENERALFORSAMLING 21.MARTS 2011 KL. 14.00 PÅ HØJSKOLEN

Der indkaldes hermed til ordinær generalforsamling. Dagorden som følgende:

1. valg af dirigent
2. formandens beretning og behandling deraf
3. regnskab fremlægges til behandling
4. kontingent
5. forslag
6. valg
7. eventuelt

Foreningens vedtægter og aktuelt regnskab fremsendes medio marts, hvis der sendes adresseret og frankeret returkuvert til: Formand Leif Petersen-Rosenvang 14-2700 Brønshøj.

Forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen fremsendes til formanden senest 1. marts 2011.

Før generalforsamlingen serveres kl. 12.00 en to retters menu til kr. 100,- tilmelding direkte til højskolen senest 15.marts 2011.

Efter generalforsamlingen serveres gratis kaffe og hjemmebagt kage.

KURSUSPROGRAM 2011

Det flotte program blev præsenteret i midten af november, og der er masser at glæde sig til. Der kan - af tekniske årsager - være ganske få af venneforeningens medlemmer der ikke har modtaget programmet.

Hvis du er en af de få, så ring venligst til højskolen og få tilsendt det antal du ønsker. Hvis du har brug for nogle af venneforeningens små salgsbrochurer, så får du også dem – giv dem gerne til venner og bekendte – vi vil gerne være flere.

Læs program 2011 grundigt og deltag eventuelt i præsentationen på højskolen i januar. Du kan faktisk få opholdet gratis, hvis du bare bestiller 3 kurser i 2011. Se det tilsendte kursusprogram for 2011.

Hvis du har adgang til internettet, kan du se hele programmet på højskolens hjemmeside.

LP



NIKOLAJ SIGER TAK

Torsdag d. 30. september 2010 blev en helt igennem uforglemmelig dag for mig. Min 60 års fødselsdag blev fejret på højskolen med fest, farver og glade fødselsdagsgæster i lange baner. Det var ganske overvældende. Jeg vil gerne udtrykke min store taknemmelighed for al den hjertevarme og sympati, som omgav mig hele dagen. Og tak for gaveregnen. Den var så opfindsom – og omfattende, at min tak herfor til hver enkelt må udtrykkes her i denne form.

Nu glæder jeg mig til foråret, hvor jeg vil købe min nye racercykel. Hertil fik jeg godt 9000 kr. i gavetilsbud, så når jeg fremover racer derudaf på landevejen, vil jeg tænke på cyklen som et minde om alle gaverne og en fantastisk fødselsdag. TAK – TAK – TAK.

Nikolajs lykkelige dag.

NYT FRA FORSTANDEREN

I skrivende stund, har du sikkert modtaget årsprogram 2011. Vi håber at det tilfredsstillende dine ønsker om ophold på vores skole. Læg mærke til nyheder som Filmfestival s.8 (medlemstilbud), Debatforum om miljø – klima og energi s.9, Litteraturkurset ”Store øjeblikke” s.10, Nyd livet med bevægelse og godt humør s.11, Klassisk Musik Festival s.13, Opera Festival s.14, Kvindeportrætter s.17, Om at miste og komme videre med livet s.19, Danmark og universet s.19, - ja kig programmet grundigt igennem. *Obs. Vinter Jazz Festivalen ligger fra d.31/1-4/2 og ikke som tidligere annonceret, i nyhedsbrevet, fra d. 24.-28. januar.*

Hvis du har gode ideer, er du altid velkommen til at komme med forslag. Der har igennem årene været mange gode ideer fra Jer medlemmer, som har været med til at forny eksisterende aktiviteter, og igangsætte nye projekter. Dette er et stort aktiv for skolen, og viser venneforeningens store styrke og engagement. Det skal I alle have en stor tak for. Også en stor tak for alle donationer, som jo i høj grad højner skolens kvalitet. Ikke nok med at I støtter skolens drift, bidrager støtten også til at et korps af dygtige frivillige medarbejdere kan udføre store forskellige projekter.

Vores flise/havepavillon – projekt, er et godt eksempel på at Jeres økonomiske støtte foranlediger købet af en flot pavillon, og samtidig igangsætter en flot arbejdsindsats, fra vores frivillige, med at omlægge flisegangene i haven. Indsamlingen startede i juni og nu har vi solgt godt 1600 sten, altså godt 16.000 kr. Vi mangler stadig at sælge de resterende 1400 sten, så vi når op på det ønskede mål på 30.000 kr. Stenene koster altså 10 kr. stykket. Hvis du ikke allerede har, men har lyst til at støtte projektet, så køb en eller flere sten. Du kan købe sten når du er på højskolen eller indsætte beløbet på reg.5358 kontonr. 0241733 mærket: sten/pavillon.

Lysthuset og fliseomlægningen forventes at være færdigt i løbet af sommeren 2011. Lige inden vi fik vinter nåede fliseteamet at omlægge hele den venstre gang, mod julsgårdsvej. Nu må det ligge stille til sneen er væk.

Vores rengøringsfirma igennem syv år ”Solveigs Rengøring” valgte at slutte pr. 1.oktober i år. Det har været et godt samarbejde igennem årene, og vi ønsker Lars Martin og Solveig god vind fremover.

Vi har nu ansat Sten Lergård, til rengøringsopgaverne, samt forefaldne opgaver. Det er han rigtig god til, og vi er glade for hans dygtige indsats, og hans gode og rare måde at være på. Vi glæder os til at I kan hilse på ham.

Maltaturen var en dejlig oplevelse. Vi mødtes i Kastrup lufthavn, alle i højt humør og med gode forventninger. Det var en dejlig følelse at møde 94 venner fra venneforeningen samt Majken og Fjeldtettens Fan Klub. Vi havde dejligt vejr alle dage. En god temperatur på ca. 25 grader. Hygge omkring Ernsts Swimmingpool, med god mad og læskende drikke. Udflugter var der mange af og der herskede i det hele taget en dejlig hyggelig og afslappet stemning. Vi håber alle har haft en god tur og takker for alles bidrag til den gode stemning.



Informationsmøde på Melieha Holliedaycenter

En meget stor tak skal rettes til Kapelmester Mogens Fjeldsø for hans enestående indsats for hele turens tilblivelse. En dejlig oplevelse er at se, hvordan både vores medlemmer og Fjeldtettens medlemmer, som forøvrigt for manges vedkommende er medlemmer begge steder, hygger sig med hinanden. Vi synes det kunne være hyggeligt at mødes igen. Derfor har vi lavet dette medlemstilbud på næste side.



Kapelmester Mogens og hustru Vips



Vores frivillige Ernst kunne konstatere at "hans" Swimmingpool, som han var med til at konstruere i starten af 70'erne, ikke havde lidt overlast.



Fru Mygge på udflugt.



Til Fjeldtettens Fanklub og Tisvilde Højskoles Venner



Kære alle Venner.

Fjeldtettens Fanklub samt Tisvilde Højskoles Venner indbyder til "After Malta" d. 11.-12. januar. Altså en rigtig hyggelig kom-sammen, hvor vi skal se billeder og genopfriske de gode oplevelser fra Maltaturen. Du er også velkommen - dig, der ikke var med på turen.

Her følger programmet.

Tirsdag d. 11. januar.

Kl.13.00 - 14.00 Ankomst og indkvartering

Kl.14.00 Vi går en dejlig eftermiddagstur til skoven
stranden med

Kl.15.00 "Snudestrammer" undervejs
Eftermiddagskaffe/te med
højskolens hjemmelavede

"Maltakage"

Kl.16.00 Vi ser billeder på storskærm og fortæller historier fra
turen

Kl.18.00 Festmiddag og fyrværkeri

Kl.20.00 Fjeldtetten Dixie m. Jørgen Nørdahl og Mogens Johansen



og

Onsdag d.12. januar.

Kl.09.00 Brunch

Kl.11.00 Hjemrejse

Særpris kr. 595 - enkeltværelsestillæg kr. 200

Tilmelding til Tisvilde Højskole. Tlf. 48 70 76 36 - tisvildehoejskole@gmail.com

Obs! Med inspiration fra Maltaturen arrangerer vi et tilsvarende ophold, bare på Tisvilde Højskole fra d.10.-16. juli. "Nordisk Sommerferie" Se vores årsprogram s.14.

Velkommen til

Tisvilde Højskole, Julsgårdsvej 1 – 5, 3220 Tisvildeleje, tlf. 48 70 76 36, fax: 48 70 77 36. Email:tisvildehoejskole@gmail.com – www.tisvildehoejskole.dk